

la libertad humana.

Al tratar de la esoteria debía decirnos que si Dios nos daba la libertad mundo que esta nos había conducido a el pecado et era responsables de éste o bien que no éramos libres pues Dios no podrá querer el pecado y ahora decimos que la no libertad implica la negación de la moral debiendo de esto 1º que Dios no puede darnos la libertad que no puede hacernos no libres de modos que ya tenga el hombre libertad o no siempre resulta que estas dos fases repercutan la existencia de Goceda pues el problema reduce a que si somos libres o no. Nosotros opinamos lo 2º.

Para este aspecto diremos 1º el sentido común dice que obramos con libertad; pero no hay fuerza en este argumento pues aunque podemos hacer o no hacer una cosa esta determinación procede no de nuestra voluntad sino de los agentes externos. Como un hombre que quiere ir a cierta parte que puede por el paseo o caminacion 2º Si no tuviéramos entendimiento podríamos inclinarnos a hacer el mal y este lo cierta luego el acto dijero es regido por el entendimiento: yo quiero darme la muerte; pero el entendimiento me dice que eso no puede ser legal universal y no lo hago etc.

3º Mu ~~hombre~~ no puede hacer el acto que hace un ~~hombre~~ ni un viejo etc luego la condición necesaria de los actos ^{no puede andar} es la materia a que estén sujetos. Mu viejo no puede leer, un loco pensar, un puerco vomir etc. etc (materialista) Mas que tener por la violencia el modo de la ~~organica~~ conciencia

1º Inmortal permaneciendo el alma impasible de la materia
esta es inmortal esto

2º Porque la eternidad de Dio dice tambien al monarca Toledo

3º Porque la razon humana no puede comprender la inmortalidad

4º No hay verdad que sea eterna.

- 1º Una la fuerza no sería nada, pues no se conoce una cosa capaz de moverse sin actividad.
- 4º Dada la existencia de Dios, es necesario reconocer en él la actividad que influye en las causas finitas moviéndolas y aplicándoles a sus operaciones. Esta doctrina es delos teístas.
- Obj. 1ª La motion por parte de Dios es incompatible con la libertad, pues si Dios impone al hombre a obrar la acción no es realizada por el hombre libremente, sino por la motion dada.
- 2ª Ya hemos dicho que la libertad no puede existir sino hay indiferencia entre poner un acto u otro: la cual libertad es incompatible con la predeterminación de Dios.
- 3ª Cuando nosotros tenemos puestos todos los requisitos necesarios para obrar con facultad, o no tenemos libertad; es así que la motion de Dios no nos deja facultad de obrar o no: luego no tenemos libertad o bien no existe tal premoción.

Tenemos pues infinitos problemas que resolver y que no tienen claramente explicación. Por esos inexistentes en que ninguna clase de argumentos de los expuestos explica ni justifica la ex. ded. Una teoría es inadmisible sans explicar los otros de los fenómenos. Debe estudiar así las pruebas aducidas por los teístas dejan una multitud de problemas para resolver. Pero sigamos adelante.

Vemos en primer lugar hablar de la teoría de Kant y no daremos de hablar de la del deber....)

Dejando a Feuerbach y a Hegel que son pantheísta y racionalista no ha de ser esta idea pasaremos a Schopenhauer creyéndola un producto del organismo físico.

Ya hemos visto que Feuerbach entre otros, negó la existencia del alma independiente del cuerpo. Una vez probada la insuficiencia material para probar la existencia de Dios, por lo anteriormente expuesto queda en efecto la primera objeción que naturalmente habrá de oponer: saber que no siendo inmortal la materia estaba reservada al alma la misión de ir a conseguir la presencia de ésta.

También es perfectamente refutable ésta prueba. La teoría de Kant que los argumentos principios respecto de las dificultades que ocasiona lo relativo al Yo que es estudio

acuerdece como p. ejem. cuando nosotros no podemos ser nuestros medios en nuestros fines
es por que es contraria decir la ley natural como ponerse á leer en circunstancias normales
les un papel muy cerca de los ojos: y esto todos lo consideran pues sabido es que cuando los
adversarios del M. afirman la ex. del a. y se les pregunta los mas naturales como
estan unidos, responden que no es posible por las razones siguientes por nosotros.
Apoyan su aviso diciendo; que las dos series distintas de nuestros actos indican dos principios
opuestos; que la materia no entiende etc. errores que vamos a dirigir.

- Obj.: 1.º las dos series distintas de actos no implican 2.º distinto principio 1º porque la dife-
rencia de objetos no impone principio distinto; pues en ese caso cuando la voluntad moveia
al cuerpo se llamaría locomotriz lo que se nega. 2º porque la diferente expresión de la
materia no depende sino del fin de los órganos; así cuando el alma material se aplica
a entender sera mas delicada que cuando se aplica á lo concerniente a nuestro organismo
como un hombre siendo el mismo toma banana, cuando va a la guerra y agura el
entendimiento cuando va á una discusión o debate científico. 3º si se objeta que la inte-
ligencia es libre y el cuerpo fatal siendo imposible unión la aplicaremos esto cuando nos expre-
gues como se un el alma espiritual al cuerpo material en el sistema de nuestros adversarios.
- 4º Además sabido es que cuando nosotros adquirimos una acción impulso de lo correspondiente a
una excitación de nuestros órganos. Esto es una querella sin oyo con que invadirán
discusión desagradable: quiso á Pedro sin un movimiento de nuestro corazón; y es mas el
cuerpo es necesario abrumadamente no solo para formar el juicio nio para expresarlo.
sin cuerpo no puede haber inteligencia ni voluntad ni sentimiento pues nada conviene en el
y lo desconocido nre salte se quiere se siente. es necesario para que se manifiesten también
- 5º Siendo la materia diversa se daría el absurdo de que a cada pensamiento surgieran va-
rios pensamientos... No la materia es compuesta pero la aplicable á la inteligencia
es un producto de ella (materia) que es uno aplicado á otro órgano...
- 6º Se dice que la materia no puede entender lo cual destruye la objeción presentada antes
que esto no es cierto vamos a demostrar con todo decir que el alma no es completamente
la materia uno producto adequado á sus fines, respectivos y aquí podremos invocar a Vogt.

DIPUTACIÓN DE GRANADA
• BIBLIOTECA

Mejor la existencia (noblidad) los tradicionalistas - los sentimentalistas - Kant - 1º revelación granjiana - 2º actos divinos
1º Kant - Fechner - Hegel - Feuerbach - Vogt - Büchner - etc. 2º Teoría de Kant
sobre Dios y el deber - 1º Dios - Pruebas de su existencia 1º habiendo seres contingentes y producidos es necesario su ser necesario y no producido - Obj. 1.º lo necesario se explica solo por lo necesario. 2º La contingencia exige solo una causa contingente y finita. 3º Una colección puede tener la cualidad de no producida aunque sus miembros sean producidos. 4º Imposibilidad de causas infinitas y continua, pues habiendo tales un número del arquitecto a la de un reloj la del artíspie, pues á la del universo se muestra la existencia de Dios - Obj. 5º En la obra del hombre se descubre siempre la propia utilidad y en la de Dios? - Además esta obra del hombre es siempre seguida de la conveniencia y cada obra de Dios vemos muchas cosas que no se les puede atribuir conveniencia. - 2º Un reloj es reformable y toda reforma exige como su formación la existencia del hombre sinó la causa de su reforma sería causa de todo la obra; pues bien el Universo sufre continuo cambio, cambio que se explica con independencia de Dios, y sin violar las leyes de la naturaleza, así la Geología ... luego las leyes de la Naturaleza que hacen las reformas; pueden haber producido toda la obra de la creación. - 3º El testimonio de todos los pueblos argumento invocado por los teístas no es suficiente ni con mucha para probar la existencia de Dios. - Porque 1º esto vendría a indicar que el espíritu humano era inactivo, dado que las creencias y opiniones habrían de ser siempre las mismas. Ejemplos de esto hay muchos. El sistema planetario fue el de Tolomeo en todos los tiempos, y sin embargo el sistema de Copérnico... la infalibilidad del papa... etc. 2º En la historia hay tradiciones orales que vienen de fuentes y estas han de pasar sin reprobar la crítica, pues así este testimonio invocado solo puede dar un dato favorable pero si no hubiera mas argumentos que él no podría invocarse y pues insuficiente 4º También se dice que la existencia de Dios se prueba por la moral, pues de otra modo no habrían perdido la razón de sus actos, etc.

para esto era necesario que el alma fuera inmortal. lo cual no puede probarse; a más, que la ~~existencia~~^{eternidad} e ~~la~~^{el} felicidad de un ~~único~~^{único} alma de la moral no es otra cosa que el haber la de Dios, es la consideración del fin del hombre. Dios - dicen - es el fin necesario y último del hombre, y este solo en Dios halla su suprema felicidad. Sin embargo contestamos que ~~el fin~~^a la felicidad del hombre consiste en el progreso indefinido del género humano. Si objetaran ^{que} P. que es ~~cosa~~^{cosa} decir que la felicidad no existe por ser indefinido el desarrollo - 2º que no podría ser individualmente pues un solo individuo no realiza dicho desarrollo. Esto expone trastorno del sentido de las palabras, lo indefinido se aplica al desarrollo: no a que no lo indefinido de este constituya la felicidad. Debería expresarse: La felicidad última del hombre consiste en que ponga todas sus medios posibles para conseguir la otra del desarrollo del género humano. Es lo que el fin del hombre y el que no lo emplea haya el antiguo en el mundo y en la consecución de su felicidad. Queda probado la no existencia de Dios, pero en apoyo de nuestra creencia vamos a tratar algunas consideraciones. Suponemos por conceder todo cuanto quieran los teístas. la e. de d. la e. del a. etc y veamos los errores que de esto se originan. 1º Si Dios es ~~que~~^{el} infinito y por lo tanto simple e inmutable pues no puede involucrar comprensión absolutamente necesaria (afirmación de H. G.) ahora bien mi vez no puede inmutable y simple, y libre a la vez; habiendo de admitir necesariamente su libertad (pues no sería creador) tiene que ser mutable y potencial porque implica indiferencia y puede poner un acto distinto, y que por necesidad la diferencia de los muros supone diferencia de acto. 2º Dios preconiza los actos contingentes y libres; pues sino la elección sería plena toda vez que conocía algo nuevo. luego los actos del hombre no pueden ser libres porque Dios los conoce y van de ser necesariamente. La libertad requiere la indiferencia de querer o no poner la acción; lo preciso por Dios no puede omitirse, luego Dios nos quita la libertad de obrar. 3º Si Dios sabe una cosa es porque el hombre la ha de realizar sin la sabría luego de saber de Dios depende las acciones del hombre. 4º Si Dios crea al mundo debe gobernarlo precisamente porque el no saber, querer y poder... luego hay omisión divina y la pregunta es que permite que haga injusticias? como que malos hombres no consigan su fin? si Dios es santo como permite el pecado que ninguna cosa le convenza? Si el que quiere una cosa sabiendo que sea de producir malos efectos es responsable; y Dios nos da la libertad causa de que pequemos. Dios es responsable de nuestros actos malos, lo quiere para nosotros, cierto. Además no es raro ver a un inocente morir por no poder justificar su inocencia y Dios debiera proveer los medios para evitarlo. También debería servir esto los combates singulares, las pruebas de fuego, y sin embargo no lo hace.

3º dque pide otros prestados
No puede pagarlo

4º dque tiene y no ejer-
cela como dque
añade la naturaleza ra-
cional existe como fin
en si. lo dque reprue-
ban en esto tienen como
lo mejor puede decirse
como my resolutivo prae-
dicto obra debal suerte
que trate siempre al
humano sea en
su persona oculada
otro como un fin y
quiere tener ciertas fa-
cias de ella con
un medio

según Feuerbach la inteli-
gencia humana no tiene donde ejer-
cerse sino en la naturaleza y

y el conocimiento de dios solo nos
indica que somos imperfectos y
perfectibles, pero la idea de dios
se desvanece desde el momen-
to que adquirimos de nosotros
un conocimiento perfecto.
En cuanto al alma sostiene las
doctrinas materialistas y en
la moral basaba esta en el
amor a la humanidad; Mi
obra "Meditaciones sobre la muerte y
la immortalidad".

C. Vogt en sus "cartas filológicas",
El alma es producto del desarrollo
del cerebro de la misma ma-
nera que la actividad muscular
es producto del desarrollo de los
músculos y como las secrecio-
nes son producto del desarrollo
de las glándulas. Cuando las
sustancias disgregadas se reu-
nen se presentara de nuevo el
alma. Después digo que "los pen-
samientos eran secreciones del cere-
bro como la orina lo es de los riñones".

Büchner publicó su obra Juventud
y muerte. Su lema es que todo
es producto de la materia y la
muerte, que no es otra cosa que

obra vengue con anejo á una maxima tal que
puedas querer que se convierta en ley ^{una} (Falsa m.)
(el imperativo hipotético no puede prever su contenido
antes de conocer su condición pero el imperativo
categorico se inmediatamente lo que contiene porque
no hay malez general que sea la misma que use
opere el imperativo categorico. No hay pues mas qd.
un imperativo categorico.) **COPRA** la univer-
salidad de la ley ~~constituye~~ según la cual se pro-
ducen los efectos constituye lo que se den en una
naturaleza en el sentido más amplio existiendo
en ella cosas determinadas por leyes univer-
sales el imperativo universal del Deber podria
formularse de este modo: Obra como si fueras
maxima de tu acción debiera ser erguida por
tu voluntad en una ley universal de la natu-
ralidad. Veanlo alguno ejem.

Vº un hombre reducido a la desesperación quiere
atentar á su vida pero tiene razones preguntas
puede presentarse esta muerte como ley un
verso qd.

Kant era discípulo de Locke pero fue más lejos que este. Supuso por análi-
zar la razón humana el instrumento de nuestra alma y trato
de fijar el límite de nuestro saber en su obra *La razón pura*. La
esta obra cuenta como base que todo lo que percibimos y comprendemos
es resultado de las *experiencias*, que recibimos difusos
en nuestro interior y nuestra capacidad de comprensión. Pero ca-
da individuo puede sentir y comprender estas *experiencias* de
su manera: uno ve un objeto azul; pero nadie sabe si otro indi-
viduo ve el mismo color; nos mas que también lo llame azul porq.
desde que esta en el mundo ha aprendido que el color que se le
llama azul. Conviendría pues saber hasta que grado nuestra
organización influye en nuestra comprensión. siendo muy posible
que lo que oímos y observamos no sea siempre la misma en ex-
tadela cosa. Cada individuo vé el mundo por sus sentidos. ¿Cuál
es pues la relación entre las cosas y la concepción que tiene-
mos de ellas? Sabemos lo que nuestras facultades, consideran-
pues no podemos decir que conocemos las cosas en sí ni lo
que son ni como son. Todas nuestras concepciones vienen de
nuestra inteligencia, solo son apariencias, sin tener por
base la experiencia, de modo que lo que no alcanza ésta
es decir nuestros sentidos es un mundo cerrado para
nosotros. El organismo humano y las leyes de nuestra inteli-
gencia, excluyen toda posibilidad de comprender lo que está

fueran de nuestros sentidos: en una palabra; las palabras pueden ser o no resultado de experiencias de nuestros sentidos. Basado en estas premisas sigue diciendo que la idea de un Dios, bién que resultado ineludible de la razón natural, no puede sin embargo probarse con razonamiento racional. Y lo mismo se puede decir de otras ideas de moralidad, del libre albedrío y del alma; todas ellas es imposible probar ni negar con razonamiento correcto. Despues de la razón pura escribió la razón práctica en que presentó las ideas naturales pero improbables de probar como consecuencias de la razón práctica.

Cuando Kant analizó la moralidad halla que esta se fundamenta en el deber, y al buscar un imperativo para formar una ley dice:

Hegel dijo: todo lo necesario es real y todo lo real es necesario II. Como el deber no para Kant necesita de la moralidad.

